

星期二 2019年6月 18日 农历己亥年五月十六 今日8版 国内统一刊号 CN51-0072 邮发代号 61-41 发行热线:028-86754267







微信公众号: XNSB86786115

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4185 期 星期二、三、五出版 E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:马良

# 践行新发展理念 推动治蜀兴川再上新台阶

### 庆祝新中国成立70周年四川专场新闻发布会在京举行

北京举行以"践行新发展理念、推动治蜀兴 川再上新台阶"为主题的庆祝新中国成立 记、省人大常委会主任彭清华作主题发布 并回答媒体记者提问,四川省委副书记、省 长尹力回答有关提问。

彭清华在进行主题发布时说,四川是 一片充满红色印记的革命热土。新中国成 立后,四川人民在党的领导下团结一心、艰 苦奋斗、砥砺前行,在攻坚克难中创造了令 人瞩目的辉煌成就,经济发展迈上新台阶, 现代综合交通运输体系日益完善, 民生保 障持续改善,民族团结进步开创新局面。巴 蜀大地的沧桑巨变、人民生活的时代跨越, 是共和国 70 年发展辉煌成就的一个生动 缩影。我们深深感受到,近代以来久经磨难

6月17日上午,国务院新闻办公室在 的中华民族能够迎来从站起来、富起来到 强起来的伟大飞跃, 根本就在于党的坚强 领导, 在于与时俱进的党的指导思想科学 70 周年四川专场新闻发布会。四川省委书 指引。四川的发展成就也是全国人民大力 支持、全省各族人民团结奋斗的结果。面对 新时代新使命新要求,只要我们在以习近 平同志为核心的党中央坚强领导下,始终 沿着中国特色社会主义道路砥砺前行,四 川就一定能够伴随着中华民族伟大复兴的 历史进程,实现新的更大发展、书写新的时

彭清华说,党的十八大以来,习近平总 书记多次亲临四川视察指导,多次发表重 要讲话,作出一系列重要指示批示,为治蜀 兴川作出了战略谋划、指明了方向路径、描 绘了美好蓝图。我们坚定以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻

作系列重要指示精神,坚持稳中求进工作 总基调,全面落实创新、协调、绿色、开放、 共享的新发展理念, 办了一批打基础利长 远的大事,推动习近平总书记对四川发展 总体擘画在巴蜀大地落地生根、开花结果。 坚持以创新培育动能,加快建设国家创新 驱动发展先行省, 初步走出一条具有四川 特色的创新发展之路。坚持以协调增添后 劲,加快构建"一干多支、五区协同"区域发 展新格局,干支联动、竞相发展局面正在加 快形成。坚持以绿色夯实本底,进一步筑牢 长江上游生态屏障,巴蜀大地天更蓝、山更 绿、水更清、环境更加优美。坚持以开放拓 展空间,着力形成"四向拓展、全域开放"立 体全面开放新态势,四川的"朋友圈"越来 越大,开放型经济水平不断提升。坚持以共

党的十九大部署和习近平总书记对四川工。享释放红利,确保与全国同步全面建成小 康社会,人民群众的获得感幸福感安全感 显著增强。坚持把加强党的建设贯穿四川 改革发展全过程各领域,坚定不移纵深推 进全面从严治党,着力营造风清气正的良 好政治生态。

随后,媒体记者围绕四川如何主动副 人国家大局、坚决打赢脱贫攻坚战、支持创 新创业、加强农民工服务保障工作、实施乡 村振兴战略、推进文化和旅游融合发展以 及 2019 年全省经济发展预期等踊跃提问, 彭清华、尹力用详实的数据、鲜活的实例一 一予以坦诚回应。

发布会现场同步举办了以"美丽四川 开放四川、活力四川、奋进四川"为主要内 容的新中国成立 70 周年四川发展成就展 据四川日报网

#### 东西协作 携手奔康

# 小蓝莓 大产业 蓝莓产业助推通江脱贫攻坚

□本报记者 胡斌 文/图



习近平总书记在党 "必须始终把解决好"三 农"问题作为全党工作的 重中之重,实施乡村振兴 战略",明确"必须深化农 业供给侧结构性改革,走 质量兴农之路"。《关于进 一步加强东西部扶贫协 作工作的指导意见》中要 求,帮扶双方"支持建设一 批贫困人口参与度高的 特色产业基地", 浙川两 省在帮扶中明确"扎实抓 好产业扶贫协作, 带动促 进贫困群众就业增收"。

2018年10月18日, 按照中央和四川省委省 政府关于进一步加强东 西部扶贫协作工作的决 策部署,浙江、四川两省 供销社签署了战略合作 协议,确定了在农产品销 售、产业开发、教育培训 等方面开展扶贫协作。经 川浙两省供销社达成双 方全面合作意向,确定以 蓝莓产业为切入点, 对口 帮扶四川贫困地区产业 发展并签署《浙江省供销 合作社联合社四川省供 销合作社联合社扶贫协 作框架协议》, 旨在推动 乡村全面振兴,落实两省 东西部扶贫协作指示,打 造包括"蓝美1号"原料 基地、育苗基地、蓝莓休 闲采摘基地、蓝莓冻果和 衍生产品加工销售在内 的蓝莓全产业链。

为进一步推动东西 协作、携手奔康,6月19 日-20日,由四川省发展 和改革委、四川省农业农 村厅、四川省扶贫开发 局、四川省供销合作社联 合社、浙江省发展和改革 委、浙江省供销合作社联 合社主办的川浙蓝莓产 业扶贫协作现场会将在 四川省通江县举行,现场 会将通过参观考察和召 开川浙两省蓝莓产业扶 贫协作推进会的方式,向 大家展示作为扶贫协作 切入点的蓝莓产业助推 脱贫奔小康进展情况。



蓝莓示范基地航拍图

通江县隶属四川省巴中市,位于巴中市 东北部,米仓山东段南麓大巴山缺口处,地 处秦巴山连片贫困地区核心区域,素有"一 府三乡"(川陕革命根据地首府、溶洞之乡、 红军之乡、银耳之乡)的美称。辖49个乡镇 524个行政村,人口80.2万(其中农业人口 62.4 万),贫困村 157 个、贫困对象 2.8 万户 113456人,属国家级贫困县,拟于 2019年 底"摘帽"。

蓝莓是新兴的营养保健水果,被国际粮 农组织列为人类"五大健康果品"之一,是世 界卫生组织认定的"人类最佳营养价值十大 食品"中唯一的水果,蓝莓产业是发展前景 广阔的绿色健康产业。

如今,距离川浙两省签署扶贫协作框架 协议已经过去大半年了,近日,记者来到巴 中市通江县,对通江县的蓝莓产业进行了走

眼下正是蓝莓成熟时季,记者来到骡子 坡村,在浙江遂昌一四川通江东西部扶贫协 作产业项目之一的龙池谷千亩蓝莓示范基 地,记者看到,示范基地里大片的土地都栽 上了蓝莓种苗,采摘区的果树上也挂满了蓝 紫色的果子,仿佛一颗颗璀璨的蓝宝石,在 雨后显得格外晶莹剔透。

"这些都是刚栽种上的蓝莓苗, 品种都 不一样,基地里的蓝莓总共有5个品种,这 是蓝美1号,这个品种叫做奥尼尔,这是密 斯梯,这种叫莱格西,这是灿烂……"龙池谷 千亩蓝莓示范基地的技术员王黎明向记者

"'蓝美1号'可是我们园区基地的明星 品种。"王黎明笑着说。据了解,浙江蓝美公 司在原有100多个蓝莓品种的基础上,针对 我国南方的土壤、气候环境等,历时10年, 研发培育出了适合南方种植的"蓝美1号" 等明星品种,推动了南方蓝莓产业的高速发 展,"蓝美1号"以其"避梅雨、躲晚霜"独特 的天然环境适应性和易种丰产质优之特性, 成为中国唯一已获得审批的国家蓝莓良种。 "蓝美1号"果实均匀,果肉紧实,无籽

耐储存,有利于保证加工产品的美观度,又 便于加工工艺的稳定控制,从而能更有力地 保障产品质量。其口感风味独特,适合作为 各类蓝莓深加工产品的原料。四川省蓝之美 农业科技有限公司副总经理张甲龄向记者 介绍说,蓝莓作为一种口感好、营养丰富的 水果,越来越得到普遍民众的认可,鲜果市 场处于供不应求,蓝莓冻果、果浆等是饮料、 食品、保健品、化妆品、药品的重要原料,适 用范围广,市场需求大,原料供需缺口很大, 而"蓝美1号"具有单品种、高品质、规模化 供应等特点,得到了国内外食品药品企业的

通江县是长江上游重要的生态屏障,被 列为"三江源"保护区,是全国74个西部生 杰文明示范工程试点县之一,属国家有机产 品认证示范区:基于保护生态、打造生态文 明示范县,维持国家有机产品认证示范区的 现实要求,需要发展绿色生态的产业,尤其 是农业。种植蓝莓过程绿色生态,采取地膜 覆盖和人工等方式除草,物理生物除虫,施 用有机肥,基本不施用农药,产品绿色安全; 蓝莓果实富含花青素、多种维生素、SOD等

抗氧化成分,具有独特的营养保健功能。 据了解,之所以选择种植"蓝美1号", 除了功能优、需求大等优势之外,还有易种 植、效益好等特点。"蓝美1号"栽培受地势 和土层深度的限制较少,管理比较简单,对 病害抗性较强,成活率高,适宜在 PH 值 4.5-5.5 之间的低丘缓坡地带种植,并且只 要这些地方土壤 PH 值不低于 4.0、不高于 7.5,均可通过土壤改良实现蓝莓产业发展, 适栽区域十分广阔,同时,以蓝美1号品种

为例, 丰产期亩产可达到 2000-5000 斤,按 20年投入与产出测算,每年每亩原料果基 地净收益 6000 元以上(以最低收购价 10 元/公斤、丰产期 2000 斤/亩测算,不包括鲜 果销售、休闲采摘等收入),种植效益好。

在决战脱贫攻坚决胜全面小康的历史 进程中,千方百计实现产业支撑发展,始终 是农民实现富裕、农业实现发展、农村实现

振兴的基础和关键。 看着长势喜人的蓝莓树和硕果累累的 蓝莓果子,当地的贫困农民燃起了富裕安康 的梦想。虽然天上还下着雨,但这丝毫没有 影响当地农民干活的热情,在基地园区内, 当地的农民正在为刚栽种的蓝莓苗除草施 肥。"大家伙加把油啊,只要把蓝莓产业搞好 了,大家就能过上更好的日子!"随着一阵吆 喝声,大家干活的势头更足了,整个基地呈 现出一派热火朝天的忙碌之中。这只是落实 川浙两省东西部扶贫协作的一个缩影。

记者注意到,在龙池谷千亩蓝莓示范基 地内,在已是水泥路的村道旁,一座座崭新 的白色小院落静静矗立,显得格外亮眼。"这 些都是为当地贫困户修建的房屋,他们住在 这里,平时干活也比较方便。"园区负责人何 超笑着对记者说,现在加入到基地务工的有 30余户共计一百余名贫困户,一方面为了 改善他们的居住环境,另一方面也为了方便 他们平时到基地干活,基地专门为他们修建 了这些房屋供他们居住。

记者来到这些当地的贫困户身边,趁他 们休息的时候,和他们拉起了家常。

刘远寿家住在骡子坡村六社,属于异地 搬迁到基地,是当地的贫困户之一。今年二 月份的时候他和妻子一起来到了龙池谷千 亩蓝莓示范基地里务工。说起现在的生活, 刘远寿脸上笑开了花。

(下转第2版)

#### 前5月我国制造业 吸收外资增幅明显

1-5 月,我国实际使用外资 3690.6 亿元人民币,同比增长 6.8%, 其中制造业实际使用外 资 1128.9 亿元, 同比增长

根据商务部数据,前5个 月,高技术制造业和高技术服务 业投资均呈较大增幅。这两个行 业实际使用外资分别为 417 亿 元和633.1亿元,同比增长分别 达 23.2%、68.9%。

12.4%,增幅明显。

商务部新闻发言人高峰在 13 日的例行新闻发布会上说, 制造业实际利用外资的显著增 长,充分显示了外国投资者对中 国经济和中国市场的坚定信心。

商务部近日发布数据显示, 增长8.5%。前5个月,中西部地 区实际使用外资分别增长 5.2%

依然是全球最具吸引力的投资 目的地。中国已形成较为完备的 基础设施、配套产业体系,营商 环境不断优化,消费市场正在升

清单"制度可能对在华外企带来 潜在威胁,高峰说,任何外国企 业,只要遵守中国的法律法规, 遵守市场规则, 遵守契约精神, 完全不必担心。

"中国会进一步优化营商环 境,保障各类企业合法权益,维 根据商务部数据,5 月当月 护以契约精神为基础的市场秩 实际使用外资 638.3 亿元,同比 序。"高峰说。







## 中国工商银行

**ICBC** 

贵州省分行





版式编辑:肖琴 责任校对:许一川